

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Притѣклъ еси, жаждею не звѣнъ, Андрее,/ но самовольнѣ жѣзни ко истѣчнику, јакоже еленъ,/ и всѣмъ, сегѣ обрѣтъ, проповѣдалъ еси,/ и, пѣвъ, напоилъ еси нетлѣнѣя водами истѣявшѣя жаждею концѣи.	Притекао си не гоѣен жеђу, <u>Андреје</u> него својевољно, ка извору Живота као јелен, и нашавши Га, свима си Га проповедао, и пио си и напојио си водом непропадања све крајеве света који су патили од жеђи.
--	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Увѣдѣвъ естѣственныя закѣны, Андрее достѣчудне,/ и ѣбщника срѣдника прѣялъ еси, вопѣя:/ обрѣтѣхомъ желѣемаго и путесотворѣвшаго плѣти рождѣнѣе,/ сказѣлъ еси рѣзумъ духѣвнѣй.	Осетивши закон природе Андреје дѣчни, позвао си у заједницу и сродника кличући: нашли смо Жељенога, и који је прокрѣио препород тела, и показао си разум духовни.
---	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Мрежею слѣва изъ глубинѣи прѣлести уловѣлъ еси словѣсныя рѣбы, апѣстоле,/ и трапѣзѣ Христѣвѣи снѣдѣ чѣстѣю принѣслъ еси,/ просвѣщѣнныя благодѣти Явльшагося въ подѣбии плѣти.	Мрежом проповеди ти си апѣстоле, Андреје Првозвани, уловио из дубине ѣбмане разумне рѣбе, и принѣо их на свету трпѣзу Христову, просвѣћене благодаћу Явљенога у виду телесном.
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Иже изъ Виѳсаиды изводимый, праздновати созываетъ, торжество свое предложивъ намъ изрядства бореній своихъ.	Изведени из Витсаиде, и нас призива да га празнујемо, и славље своје нам нуди, због изузетних својих подвига.
--	--

Радуетесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Любвѣ Христовы въ сърдцы твоѣмъ огнь обносѣ, ученичѣ, вопїялъ еси языкомъ: пламень вашъ угасѣ, їстинно явльшуся Христу.	Носио си учениче, Андреје Првозвани, у срцу своме огањ Христове љубави, и кликтао си свима народима: ваш идолски пламен се угасио, када се Христос уистину појавио.
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

О тцѹ и Сѣну и Дѹху Правому поклонимся, вѣрнии, —/ Трїпостасному Естествѹ нераздѣльному, — вопїюще: / слава въ Трѣицѣ Бѣгу.	Поклонимо се верни Оцу, и Сину и Духу правом, Триипостасном Бићу, и неразделивом, па кличимо: слава Богу у Тројици.
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Б лаговолѣніемъ Отца воплотїся Сѣнъ, Дѹхомъ Бѣжимъ во утрѣбѣ Твоѣй, Чїстая, / и спасѣ прѣжній образъ, Богородительнице, явѣ.	Вољом Очевом и Духом Божијим, Син се оваплотио у телу твоме Пречиста, и потпуно је Богородитељко спасао свој ранији лик.
--	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. По ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Певница: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ АПОСТОЛ АНДРЕЈ ПРВОЗВАНИ - ТРОПАР, ГЛАС 4.

Ј ко апóстоловъ первозвáнный/ и верхóвнаго сúщй брáтъ/ Владыцѣ всѣхъ, Андрѣе, моли́ся,/ мíръ вселѣннѣй даровáти/ и душáмъ нáшимъ вѣлю мíлостъ.	Као првозвани апостол и Петров брат, Владику свих моли, свети Андреје, да мир подари целом свету, а душама нашим велику милост.
---	---

ПРЕПОДОБНИ ДЕЧАНСКИ ПОДВИЖНИЦИ И ИСПОСНИЦИ: СПИРИДОН,

ЈЕВТИМИЈЕ, НЕСТОР, ЈЕФРЕМ И ДРУГИ - ТРОПАР, ГЛАС 1

Умноју молитвоју в пренебеснаја восходјашче,*
невешчественим свјетом срдца своја просвјетисте:*
и страстеј распаљеније погасајушче,*
благопријатноје сељеније Тројици бисте:* отци
преподобнији, подвижници и постници Дечанстији:*
о нас, Христа Бога, вину молите* даровати нам
Свјатих сопричастије.

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕТИ АПОСТОЛ АНДРЕЈ ПРВОЗВАНИ - Кондак, ГЛАС 2.

Подобан: В молитвах..

<p>Мужества тезоименитаго Богоглаго́льника/ и Це́ркве возслѣдователя верхо́внаго,/ Петро́ва срóдника восхва́лимъ,/ занé я́коже дрéвле сему́ и ны́нѣ на́мъ воззва́:/ при́дите, обрѣто́хомъ Желáемаго.</p>	<p>Похвалимо <u>Андреја</u> одважног истоименог проповедника и следбеника, и <u>брата</u> врховног ученика цркве <u>Петра</u>, јер као некада њега, и нас сада зове: ходите, пронашли смо Онога кога смо чекали.</p>
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

**Преподобни ДЕЧАНСКИ Подвижници и Испосници: СПИРИДОН,
 ЈЕВТИМИЈЕ, НЕСТОР, ЈЕФРЕМ и ДРУГИ - Кондак, ГЛАС 8**

Всељенија свјетилници јавистесја всесвјетљејшији,* и во
 плоти Ангели свјетозарњејшији,* оци преподобнији
Дечанстији: јако цвјети благораслени Рајстији,*
 пошченијем, бдјенијем, и молитвама возрашчајем:*
 в пустиње Дечанстјеј дивно процвјетосте,* и
 Божественаја дарованија свише пријемше:*
 прибјегајушчим к вам благодат преподавајете,* и
 Христа Бога о нас вопијушчих благоумољајете:*
 Радујтесја, Дечанстији подвижници и постници:*
Спиридоне, Јевтимије, Несторе, Јефреме и Други.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

++++++

ПРИЧАСТЕН –

СВЕТИ АПОСТОЛ АНДРЕЈ ПРВОЗВАНИ:

Појци: Во всју земљу изиде вјешчаније
их, и в конци всељенија глаголи их.

(Пс. 18:5)

Алилуија, Алилуија, Алилуија

Преподобни оци Дечански су били старци и настојатељи
Белајског скита који је припадао Дечанској лаври и
налазио се 5км од манастира, у стенама Проклетија,

изнад Бистрице. У њему се подвизавао и свети Јефрем, будући патријарх српских земаља (па се убраја међу дечанске испоснике). У близини Белајског скита налазе се испоснице светог краља Стефана Дечанског и његове сестре свете Јелене, бивше бугарске царице. Старци Спиридон, Евтимије и Нестор су живели у различита времена и о њима је остало врло мало познатих података. Они су свакако живели строгим монашким начином живота. Практиковали су исихастичко предање. Зато су названи „сјајнима у добродетељима“, „старцима пустињским“ и „просветљенима“.

Преподобни Спиридон је живео у 14. веку и био је знатног порекла. Марко, епископ пећки (крај 14. века), кратко га помиње. Пише да његове мошти „великог оца“ Спиридона почивају у Дечанској лаври. Каснија историја његових моштију је непозната. Преподобни Евтимије је био старешина крајем 15. века. Познато је једино то да је наручио препис једног Четворојеванђеља из Дечана. Преподобни Нестор је живео у 16. веку. Зна се да је био јеромонах. Наручио је израду великог дуборезног крста за Дечане и био ктитор дечанског метоха – цркве у Брезовици код Плава.

Занимљиво је да њихова имена митрополит Јован Георгијевић, некадашњи дечански архимандрит, у „Општој стихири“ не помиње. То чини тек архимандрит Серафим Ристић. Он убраја Јефрема, Евтимија и Нестора. Међутим, митрополит Михаило Јефрема не убраја међу дечанске подвижнике. Разумљиво је да дечански архимандрит Серафим истиче култове свог манастира. Имена ове двојице су уврштена у Именик српских светих 1962. године (јеромонах Хризостом Столић у „Светачнику“ наводи и Јефрема). Недавно је у Дечанима иконописана њихова заједничка икона. Њихова имена се

спомињу кад и свети краљ Стефан Дечански (а у „Светачнику“ и на празник светог апостола Андреја). Њихове службе још нису написане. Обнављање поштовања дечанских испосника требало би да обухвати сву тројицу чији су култови постојали, Спиридона, Евтимија и Нестора. Оно би подразумевало установљење дана за њихов спомен, писање службе, синаксара и иконе.